
1. 비 3 : 8 에 대한 설명이 잘못된 것을 고르시오.

① 후항은 8입니다. ② 전항은 3입니다.

③ 비의 값은
8

3
입니다. ④ 8에 대한 3의 비입니다.

⑤ 비의 항은 3, 8입니다.



2. 비의 값을 분수로 나타낸 것입니다. 잘못된 것은 어느 것입니까?

① 5 : 12 =
5

12
② 7 : 2 =

2

7
③ 7 : 2 =3

1

2

④ 15 : 2 =7
1

2
⑤ 5 : 7 =

5

7



3. 할아버지와 아버지가 바둑을 끝내고 난 후, 바둑돌 개수를 세어보니
할아버지는 180개, 아버지는 170개가 남았습니다. 할아버지의 남은
바둑돌에 대한 아버지의 남은 바둑돌의 비를 비의 값으로 나타낸 것은
어느 것입니까?

①
8

9
②

7

9
③

7

8
④

7

18
⑤

17

18



4. 관계 있는 것끼리 알맞게 이어진 것을 고르시오.

1. 4 대 16 ㉠
6

25
2. 12 : 50 ㉡ 0.25

3. 7 과 8 의 비 ㉢ 0.875

① 1-㉡ ② 2-㉡ ③ 3-㉡ ④ 3-㉠ ⑤ 2-㉢



5. 비율을 백분율로 잘못 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 0.5 → 50% ② 0.186 → 18.6%

③ 0.502 → 50.2% ④ 20.7 → 20.7%

⑤ 1.026 → 102.6%



6. ㉮에대한㉯의비율이 100%입니다. ㉮와㉯의크기를바르게설명한
것은 어느 것입니까?

① 같습니다. ② ㉮가 더 큽니다.

③ ㉯가 더 큽니다. ④ ㉮가 10%정도 큽니다.

⑤ 알 수 없습니다.



7. 남연초등학교 6학년 학생들의 20%인 76명이 컴퓨터 학원에 다니고
있습니다. 남연초 6학년 학생은 몇 명인지 구하시오.

① 310명 ② 340명 ③ 360명

④ 380명 ⑤ 400명



8. 다음정사각형을점선을따라오렸을때,㉮의넓이에대한㉳의넓이의
비를 구한 것을 고르시오.

① 4 : 1 ② 1 : 4 ③ 4 : 3 ④ 3 : 2 ⑤ 2 : 5



9. 한 변의 길이의 비가 3 : 5 인 두 정사각형 ㉮와 ㉯가 있습니다. ㉯의
넓이에 대한 ㉮의 넓이의 비의 값은 얼마입니까?

①
3

5
②

5

3
③

9

25
④

25

9
⑤

3

8



10. 지구 표면적의
7

10
은 바다이고, 바다의

4

7
는 남반구에 있습니다.

북반구의 육지 면적은 지구 표면적의 몇 분의 몇이 되겠습니까?

①
3

10
②

7

10
③

4

5
④

1

5
⑤

2

3



11. 다음 그림그래프는 동네별 돼지 수를 나타낸 것입니다. 전체 돼지
수의 평균은 470마리라고 합니다. 다음 중 ㉰ 동네의 돼지 수를
구하는 그림그래프를 바르게 완성한 것은?

동네 돼지 수

㉮ ⃝⃝⃝⃝⃝□□□□
㉯ ⃝⃝⃝⃝⃝⃝□□
㉰

㉱ ⃝⃝⃝⃝ □□□□□

⃝100마리 □10마리

① ⃝⃝⃝⃝□□□□□ ② ⃝⃝⃝⃝⃝⃝□□□

③ ⃝⃝⃝⃝⃝□□□□ ④ ⃝⃝□□□□□□□

⑤ ⃝⃝⃝□□□□□□



12. 다음은 지훈이네 학교 5 학년 학생들의 거주지를 조사하여 그린
그래프입니다. 위의 그래프를 보고 알 수 있는 사실은 어느 것인지
구하시오.

① 전체 학생 수

② 5학년 학생 중 ㉰동에 사는 학생의 비율

③ ㉮동에 사는 학생 수

④ ㉯동에 사는 여학생의 비율

⑤ ㉮동과 ㉯동의 학생 수의 차



13. 다음은어느지방의땅넓이를용도별로나타낸띠그래프입니다. 도로
가차지하는넓이는논이차지하는넓이의몇 % 입니까? (반올림하여
소수 둘째 자리까지 나타내시오.)

① 약 34.37% ② 약 34.38% ③ 약 34.39%

④ 약 34.41% ⑤ 약 34.42%



14. 윤이네 농장에서 기르고 있는 가축의 수를 띠그래프로 나타내었을 때,
닭 84마리는 전체 가축수의 20%를 나타냅니다. 소가 전체의 25%
이면 몇 마리입니까?

① 402마리 ② 105마리 ③ 110마리

④ 350마리 ⑤ 270마리



15. 은하네 반 학생 50명 중에 학교 뒤 황실아파트에 22명이 삽니다.
황실아파트에 사는 학생을 25 cm의 띠그래프에 나타내면, 몇 cm가
됩니까?

① 22 cm ② 25 cm ③ 20 cm ④ 13 cm ⑤ 11 cm


